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 Ata da 17ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 20 de março de 2017. 
 

Presidência do Senhor Deputado Luciano Simões Filho (4º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã,  Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Heber Santana, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, 

José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, 

Maria del Carmen, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto 

Carlos, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino 

Machado, Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (62). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Paulo Câmera justificando ausência em sessão plenária. Oradores 

inscritos – A Deputada Fabíola Mansur prestou solidariedade à  Cidade de Irecê, vitimada pela violenta 

ação de bandidos que tentaram assaltar uma agência do Banco do Brasil e não lograram êxito por 

conta da ação da Companhia de Ações Especializada do Semiárido (Caesa). Registrou que 

apresentou dois projetos para a área de segurança pública nessa região, por apresentar um alto 

índice de criminalidade. O Deputado Angelo Almeida fez comentário à crítica que o Deputado Alan 

Sanches registrou, em Sessão passada, sobre o Secretário de Saúde do Estado pelo atraso na 

entrega do Centro Cirúrgico do Hospital Ernesto Simões, esclarecendo a situação da obra. Tratou 

também das críticas que foram feitas ao funcionamento parcial do Hospital da Mulher. O Deputado 

Adolfo Menezes comentou a ação dos bandidos na Cidade de Irecê, lembrando que os assaltos a 

bancos têm ocorrido com frequência em todo Estado, sugerindo a ampliação e melhoria da 

infraestrutura das polícias especializadas. Tratou das investigações realizadas nos frigoríficos 

brasileiros e afirmou que o modo como a notícia foi divulgada gerou insegurança e prejuízo em uma 

área que o País tinha reconhecimento internacional. O Deputado Tom Araújo discorreu sobre a seca 

que atinge parte da Bahia e da Região Nordeste, tema de debate em algumas Comissões da Casa. 

Cobrou o pagamento das parcelas do Programa Garantia-Safra, criado para atender produtores 

atingidos pela seca e solicitou ações de combate mais efetivas. O Deputado Carlos Geilson também 

abordou a questão da seca, apontada como a maior dos últimos dez anos, atingindo mais da metade 
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dos municípios baianos. Cobrou atenção do Governo e dos órgãos capazes de executar ações para 

amenizar os efeitos da seca e prestar assistência à população afetada pela estiagem. Informou que 

visitou alguns povoados e distritos do Município de Feira de Santana, averiguando que a situação é 

caótica e saudou o Dia de São José, protetor do sertanejo. O Deputado Targino Machado lamentou o 

aumento da criminalidade e da violência em todo o Estado, apresentando a estatística de mortes 

ocorridas no último final de semana na Capital e relatando a onda de assaltos que atinge o Município 

de Humildes. Apelou ao Governo do Estado para empreender ações efetivas na área de segurança 

pública e elogiou a votação que o Prefeito ACM Neto teve na última eleição. O Sr. Presidente 

cumprimentou alguns vereadores do Município de Queimadas, presentes na Galeria Paulo Jackson. 

O Deputado Marcelo Nilo tratou da Reforma Eleitoral e declarou que não aprova a votação por lista 

partidária, por avaliar que não vai contribuir para a renovação dos membros das Casas Legislativas. 

O Deputado Pastor Sargento Isidório, após citar passagem bíblica, criticou o decreto do Presidente 

Michel Temer do dia 14 de março. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação do Deputado 

Hildécio Meireles, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixou de comparecer o 

Deputado Samuel Junior (01). 
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